
Virginia Acta Sesión Ordinaria, miércoles dieciseis de agosto de 2023
Dirección: Padre Aguirre 703 y Sucre Esq. Teléfonos: 2796668 – 2795134 Telefax: 2795134

E-mail: secretaria@daule.gob.ec
PRIMERO LA PATRIA

1

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL MIÉRCOLES DIECISEIS DE AGOSTO DE AGOSTO DE
DOS MIL VEINTITRÉS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los dieciséis días del mes de agosto de dos mil veintitrés a las diez
horas, treinta y cuatro minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: ANCHUNDIA TELLO JORGE, BRIONES HERRERA JORGE,
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, HERRERA GARCÍA MARIANA, HINOJOSA CHÓEZ
LINA, NARANJO FAJARDO GEOVANNA, TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, VILICA
HERRERA MARBELLA Y VILLEGAS RUIZ LEYDA, CONCEJALES PRINCIPALES DEL
CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL
Y AB. TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales,
bienvenidos a la presente sesión de Concejo, felicitamos al Concejal Jorge Briones por su
cumpleaños que Dios lo siga bendiciendo y que siga trabajando junto a nosotros por el
bienestar de todos los dauleños, por favor señora Secretaria constate el quórum
reglamentario.

ABOGADA TANIA SALAZAR MARTINEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con
su venia señor Alcalde pero antes de constatar el quórum le comunico que el Ingeniero
Tomas Paris Moreno pidió permiso el día de hoy con cargo a vacaciones y por eso se
justifica la presencia de la Concejal Alterna.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Bienvenida Concejal.

CONCEJAL VILICA HERRERA MARBELLA.- Gracias señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

ANCHUNDIA TELLO JORGE, PRESENTE; BRIONES HERRERA JORGE, PRESENTE;
CAÑIZARES PLÚAS MADELINE, PRESENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, PRESENTE;
HINOJOSA CHÓEZ LINA, PRESENTE; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, PRESENTE;
TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PRESENTE; VILICA HERRERA MARBELLA, PRESENTE;
VILLEGAS RUIZ LEYDA, PRESENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR,
PRESENTE.

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día señora
Secretaria.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.
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2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL MARTES
OCHO DE AGOSTO DE 2023

3º CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-2023-184, DICTADA POR EL SEÑOR
ALCALDE, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE INTERÉS
SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO AUTÓNOMO
DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE, EL ÁREA DE
844.00 METROS CUADRADOS DEL TERRENO Y 58.40 METROS CUADRADOS DEL ÁREA
DE EDIFICACIÓN A EXPROPIAR DEL PREDIO IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO
CATASTRAL # 13-96-0-0-1, DE PROPIEDAD DEL SEÑOR JULIO RAUL ROJAS CORREA,
UBICADO EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA, COMPROMETIDO
TOTALMENTE CON LA CONSTRUCCIÓN DEL MALECÓN EN LA PARROQUIA URBANA
SATÉLITE LA AURORA - FASE I.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el orden del día.  Esta moción es apoyada por Doctora Madeline Cañizares Plúas,
Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR; HERRERA GARCIA MARIANA,
PROPONENTE; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA,
A FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILICA HERRERA MARBELLA, A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL MARTES OCHO DE AGOSTO DE 2023

CONCEJAL CAÑIZARES PLÚAS MADELINE.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Señora Mariana
Herrera García, Concejal del Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:
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VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, A FAVOR;
CAÑIZARES PLUAS MADELINE, PROPONENTE; HERRERA GARCIA MARIANA, A
FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A
FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, A FAVOR; VILICA HERRERA MARBELLA, A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, A FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES
VILLAMAR, A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

TERCER PUNTO CONOCER LA RESOLUCIÓN GADIMCD-2023-184, DICTADA POR
EL SEÑOR ALCALDE, MEDIANTE EL CUAL DECLARA DE UTILIDAD PÚBLICA Y DE
INTERÉS SOCIAL CON FINES DE EXPROPIACIÓN A FAVOR DEL GOBIERNO
AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO ILUSTRE MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DAULE,
EL ÁREA DE 844.00 METROS CUADRADOS DEL TERRENO Y 58.40 METROS
CUADRADOS DEL ÁREA DE EDIFICACIÓN A EXPROPIAR DEL PREDIO
IDENTIFICADO CON EL CÓDIGO CATASTRAL # 13-96-0-0-1, DE PROPIEDAD
DEL SEÑOR JULIO RAUL ROJAS CORREA, UBICADO EN LA PARROQUIA URBANA
SATÉLITE LA AURORA, COMPROMETIDO TOTALMENTE CON LA CONSTRUCCIÓN
DEL MALECÓN EN LA PARROQUIA URBANA SATÉLITE LA AURORA - FASE I.

CONCEJAL TOMALÁ NAVARRETE PEDRO.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción
que se apruebe el tercer punto del orden del día, el mismo que fue leído por la señora
Secretaria.  Esta moción es apoyada por Señora Mariana Herrera García, Concejal del
Cantón.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

ANCHUNDIA TELLO JORGE, A FAVOR; BRIONES HERRERA JORGE, antes de mi
votación al punto del orden del día, qué importante es recordar las obras importantes que
se han hecho en La Aurora y que se deben rescatar, obras importantísimas entre ellas el
malecón, muchas de ellas fueron un sueño en algún momento de muchas personas que se
sentaban a conversar de aquello y hay cosas que reconocer, conversábamos en días
anteriores con amigos que están en la universidad y hablaban de muchas necesidades
verdaderamente esta administración ha podido suplir en cuatro años algunas cosas que las
otras que tuvieron veinte años no pudieron hacer, específicamente se daban el lujo de
devolver el presupuesto, si recordamos la administración anterior devolvían año a año cerca
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de veinticinco millones al fisco indicando que ellos eran tan eficientes que no se cumplían y
hasta el día de hoy se siguen viendo un número de necesidades en La Aurora sin embargo
para algunas de ellas cuatro años no son suficientes y qué importante es ser parte de esta
mesa para seguir escuchando los beneficios que La Aurora requiere, recuerdo que uno de
los temas que el Alcalde había hablado es la movilidad que sigue siendo un perjuicio, sin
embargo se ha hecho grandes avances importantes en La Aurora que deben reconocerse
aparte de ese diálogo en lo que si deberíamos trabajar muchísimo en la idiosincrasia de la
gente que vive en La Aurora, trabajar muchísimo no solo en fortalecer con el logotipo del
Nuevo Daule sino algo que incluya en que La Aurora también es Daule, escuchaba
estudiantes de diecisiete años que conversaban y uno le decía a otro que él vivía en La Joya
de Samborondón y tú en qué parte de La Joya vives, ah tu eres de La Joya de Daule, la
importancia de seguir trabajando en estos temas, usted lo vio en días anteriores con el
tema del terminal terrestre, cuando los transportistas se colocaban un poco en contra de
que se les cobre una tasa extra al medio de transporte cuando nosotros tendríamos que
tratar de incidir que es uno de los puntos que más ingresos causa a este cantón y por lo
tanto debería darse más beneficios, beneficios que siguen llegando y deben sumarse a esta
obra importantísima como es el desarrollo turístico de esta parroquia y que ha aportado
tanto a este cantón y debe seguírsele dando, pienso que así mismo Alcalde solicitaría que en
los próximos días a través de la Comisión de Turismo o alguna otra comisión que esté
interesada en trabajar muchísimo en una campaña que fortalezca la idiosincrasia de la
gente de La Aurora, conocer bien quien es el Alcalde y siguen habiendo un número de
necesidades que cubrir y cumplir, me siento orgulloso de este proyecto Alcalde, mi voto
A FAVOR; CAÑIZARES PLUAS MADELINE, A FAVOR del tercer punto del orden del día;
HERRERA GARCIA MARIANA, antes de mi votación felicito a nuestro compañero Jorge
Briones Herrera que Dios lo bendiga grandemente, gracias a Dios tenemos un Alcalde que
es de territorio y creo que en esta administración unidos todos vamos a apoyar, mi voto A
FAVOR; HINOJOSA CHÓEZ LINA, A FAVOR; NARANJO FAJARDO GEOVANNA, A
FAVOR; TOMALÁ NAVARRETE PEDRO, PROPONENTE; VILICA HERRERA MARBELLA, A
FAVOR; VILLEGAS RUIZ LEYDA, auguro éxitos a la Parroquia La Aurora pero también
quiero aprovechar para hacerle mención Alcalde sobre el tema que platicamos hace algunas
semanas atrás de atender el área de algunas personas que necesitan ser readecuadas, ese
tema quedó pendientes de poderlos visitar poder socializar con ellos puesto que ya tienen el
terreno que usted comentó, está disponible y sobre todo porque había resistencia de que
no todos querían ser cambiados, en cuanto se me informó que todos están dispuestos a
cambiarse para poder atender de la misma manera la situación que están viviendo las
personas de este sector es la molestia que tienen y si bien es cierto es muy importante
pero para tener contentas a estas personas que están viviendo la lado de este mal olor si
sería bueno Alcalde visitarlos y ayudarles de alguna manera poder hacer algún programa, o
proyecto a estas personas, por lo tanto mi voto es A FAVOR; ALCALDE WILSON
CAÑIZARES VILLAMAR, efectivamente ahora que estamos construyendo el vial 4 y 6 les
conversaba que tenía una cuadra prácticamente para reubicar a las personas que están al
lado del vial 4 y en el presupuesto del próximo año, porque al momento se está
construyendo el vial 6 y un carril del vial 4, el 4 comienza justamente en El Dorado pero esa
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vía llega largo y se conecta con el vial 1 y si bien es cierto al momento no hay viviendas por
ahí pero es algo necesario la movilidad por el cuello de botella que se forma y teniendo más
vías alrededor va a mejorar el tránsito, si bien es cierto es un gasto por la avenida pero con
el tiempo las tasas e impuestos prediales aumentan los ingresos al Municipio, quedé con
ustedes a ir personalmente y le pedí al contratista del vial 4 que está sacando toda la
tierra de ahí la ponga donde van a ser reubicadas las familias y que también a pesar de no
estar contratada solamente está contratado el vial 6 y un carril del vial 4, que ellos
entiendan que prácticamente está contratada la vía y se va a hacer, eso vamos a hacer
prácticamente este año, en los próximos meses vamos a inaugurar ese vial 6 y un carril del
vial 4, en lo posterior se terminará de construir el vial 4 que se unirá al vial 1, se han
construido algunos viales: el vial 1, el 8, el 9 y 10, el vial 2, el vial 6 y parte del 4, todo eso
contribuye a la movilidad de ese sector que crece a pasos agigantados, la ciudadanía de La
Aurora pedían cuatro cosas al inicio: centro de salud, hospital, mercado, UPC y Cuerpo de
Bomberos, aparte de eso hicimos viales, carpetas asfálticas, iluminación, iluminación
navideña, vinieron representantes de cinco urbanizaciones de La Aurora a decirme que el
año pasado prometí la video vigilancia, tal como se lo hizo en La Joya, nos comprometimos
con la ciudadanía y lo haremos, no solamente hemos trabajado en esas obras grandes como
la planta de agua potable sino también la atención dentro de las urbanizaciones ya sea con
una cancha, con un parque, con una glorieta o con lo que ellos han pedido y en ese sentido
llevamos más de cuarenta urbanizaciones atendidas pero faltan sesenta poco a poco
estamos avanzando y no solamente en La Aurora, no hace mucho atendí a una delegación del
Recinto Chapinero que no se termina esa vía que está contratada hablé con el constructor
para que se comprometa, él me dice iniciamos fin de mes y cada vez y cuando lo mismo, dijo
que el primero de septiembre inician los trabajos en ese sector una vía de
aproximadamente nueve kilómetros de asfalto, en estos días se está asfaltando el
carretero a Independencia, ese es otro contrato y una vez que se asfalte eso el fin de
semana termina y pasa al carretero en La Rinconada que esa es otra vía que está
contratada en los próximos días estaremos indicando la fecha a inaugurar esas obras,
gracias por su asistencia A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez
votos a favor.

Siendo las diez horas, cincuenta y tres minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del miércoles dieciseis de agosto de dos mil
veintitres, el señor Alcalde, agradece la presencia y participación de los señores Ediles.

Dr. Wilson Cañizares Villamar Ab. Martha Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


